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BERLINI GYORS – A HÉT FŐ HÍREI HÉTFŐN 

2024. április 22. 

 

1.  Scholz kancellár találkozója Hszi Csin-ping kínai elnökkel 

Olaf Scholz (SPD) kancellárt kínai látogatásának harmadik napján, április 15-én Pekingben fogadta 

Hszi Csin-ping kínai elnök. A tárgyalások középpontjában az ukrajnai háború és a kétoldalú 

kapcsolatok álltak. Sajtójelentések szerint a felek egyetértettek a háború lezárása érdekében tett közös 

erőfeszítések fontosságának kérdésében, ugyanakkor nem tisztázódott, hogy Kína pontosan milyen 

szerepet szánna magának ebben a folyamatban. Szintén kérdéses, hogy Peking képviseltetni kívánja-

e majd magát a júniusi Svájcban megrendezésre kerülő Ukrajna-békekonferencián. A felek 

megállapodtak azonban abban, hogy a jövőben „intenzíven és pozitívan” egyeztetnek erről, valamint 

esetleges további békekonferenciák lehetőségéről. 

A kétoldalú megbeszélés szokatlanul hosszan – közel 3 és fél óráig – tartott, és ezalatt a kínai elnök 

információk szerint a „mindenki üljön az asztalnál, de senki ne szerepeljen az étlapon” hasonlattal 

írta le a béketárgyalásokkal kapcsolatos kínai álláspontot. Olaf Scholz előző kínai útjához hasonlóan 

az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos közös, akár csak részletekben egybecsengő álláspont 

megteremtésén volt az elsődleges német hangsúly. Míg a kancellár legutóbbi kínai látogatása után 

Hszi elutasította egy esetleges nukleáris csapással kapcsolatos orosz fenyegetéseket, úgy most 

mindezt kiegészítették azzal a közös követeléssel, hogy a harcoló felek ne támadjanak nukleáris 

létesítményeket a háborús övezetben. Ahogy Scholz később az X online platformon írta, Kína 

szavának súlya van Oroszországban, ezért arra kérte Hszit, hogy vesse latba befolyását 

Oroszországban annak érdekében, hogy lezárulhasson a háború.  

A kínai államfő ezzel szemben a „turbulencia és a felfordulás új korszakáról” beszélt, amelyben az 

egész emberiséget fenyegető kockázatok növekednek. „E problémák megoldása érdekében 

elengedhetetlen, hogy a nagyhatalmak közötti együttműködés kerüljön előtérbe” – jelentette ki Hszi 

Csin-ping. Hozzátéve, hogy ebben az értelemben fontos a stabil együttműködés a nagy gazdaságok, 

mint Németország és Kína között. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. A kormánykoalíció pártjai hosszas viták után megállapodtak az új 

éghajlatvédelmi törvényről 

Hónapokon át tartó tárgyalások után a kormánykoalíció pártjai (SPD-Zöldek-FDP) megállapodtak az 

új éghajlatvédelmi törvényről, amely a Bundestagban való végleges elfogadása és hatályba lépése 

után az üvegházhatású gázok kibocsátására vonatkozó szektorális célértékeket megszünteti, és 

rugalmasabban, egy általánosan megvalósítandó határértéket ír majd elő. Az erre vonatkozó javaslatot 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/ukraine-krieg-scholz-draengt-xi-zu-einer-aktiveren-rolle-19656611.html
https://www.tagesschau.de/ausland/asien/scholz-china-xi-100.html
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a szövetségi kormány már tavaly júniusban elfogadta, azóta a koalíciós pártok a Bundestagban 

vitatták szokatlanul hosszú ideig a törvénytervezet részleteit. Különösen a Zöldek és az SPD tartott 

attól, hogy az éghajlatvédelmi törvény a reform után kevésbé lesz kötelező érvényű. Eddig ugyanis, 

ha egyes ágazatok, például a közlekedés vagy az építőipar nem teljesítették a jogszabályban előírt 

CO2-kibocsátási célértékeket a felelős minisztériumoknak az azt követő évben azonnali cselekvési 

programokat kellet benyújtaniuk. Többek között tavaly november végén a BUND és a Deutsche 

Umwelthilfe környezetvédelmi csoportok keresetére ezért ítélte el a Berlin-Brandenburgi 

Közigazgatási Felsőbíróság a szövetségi kormányt, mert Németország az elmúlt években nem 

teljesítette a közlekedési és építőipari szektorra vonatkozó saját maga által vállalt klímacélokat. A 

bíróság egyúttal a jogellenesség miatt kötelezni akarta a kormányt, hogy a fentebb említett két 

szektorban az éghajlatvédelem fokozására azonnali lépéseket tegyen. Ezt a fajta szektorális 

kötelezettségvállalást azonban a módosított törvény már nem írja elő. Ehelyett egy ágazatközi, 

többéves átfogó programot dolgoztak ki, ami azt jelenti, hogy ha a közlekedési szektor a jövőben is 

túl sok káros üvegházhatású gázt bocsát ki, akkor ezt más szektorokban, például a villamosenergia-

termelésben történő, nagyobb megtakarításokkal lehet ellensúlyozni. Ezen felül további 

intézkedésekre a törvény hatályba lépése után csak akkor lesz szükség, ha az összes ágazat 

összmérlege két egymást követő évben sem lesz megfelelő. 

A mostani megállapodást a kormánypártok képviselői üdvözölték. „Az éghajlatvédelmi törvény 

módosításával a feje tetejére állítjuk a német klímapolitikát, mert mostantól csak az számít, hogy a 

klímacélokat összességében elérjük, és már nem az, hogy hol csökkentjük a kibocsátást” – mondta 

Lukas Köhler, az FDP Bundestag frakcióelnökhelyettese. Julia Verlinden, a Zöldek politikusa 

hangsúlyozta: „A németországi éghajlatvédelmet erőteljes korszerűsítéssel tesszük alkalmassá a 

következő 20 évre a klímasemlegesség felé vezető németországi úton”. Ezzel szemben a 

környezetvédelmi szervezetek kritikával illetik a törvénytervezetet, mert az véleményük szerint 

elkötelezettség és felelősség helyett közös felelőtlenséghez vezet.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Számottevően növekedett a szélsőjobboldali és antiszemita bűncselekmények 

száma  

Jelentősen nőtt a szélsőjobboldali bűncselekmények száma Németországban 2023-ban. Az elmúlt 

évben a hatóságok 28.945 ilyen indíttatású bűncselekményt regisztráltak az előző évi 23.493-hoz 

képest – derül ki a Szövetségi Belügyminisztérium jelentéséből. A Die Linke Bundestag-frakció 

nyilvános adat kikérésére válaszul publikált bűnelkövetési statisztikák növekvő trendet mutatnak a 

szélsőjobboldali motivációjú erőszakos bűncselekmények esetében is – ezek száma 1170-ról 1270-re 

nőtt egy év alatt.  

Emellett a Hamász 2023. október 7-i, Izrael elleni támadása óta különösen megnőtt az antiszemita 

bűncselekmények száma. Csak az elmúlt negyedévben 2782 ilyet regisztrált a Szövetségi Bűnügyi 

Hivatal (BKA) – többet, mint az egész elmúlt évben. A BKA adatai szerint a teljes 2022-es évben 

2641 antiszemita indíttatású bűncselekményre került sor. A 2023-as évben az utolsó negyedév 

adatainak tükrében számottevően megnőhetett ezen bűncselekmények száma is, ugyanakkor végleges 

és hivatalos számokat majd csak májusban mutatják be az éves jelentés keretében a hatóságok. Nancy 

Faeser (SPD) szövetségi belügyminiszter előző heti sajtótájékoztatója során elismerte, hogy a Közel-

https://www.zdf.de/nachrichten/politik/deutschland/klimaschutzgesetz-ampel-einigung-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/klimaschutzgesetz-bundesregierung-100.html
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Keleten tapasztalható háborús helyzet közvetlen hatással van a németországi bűnügyi helyzetre is.  

„A Hamász 2023. október 7-én Izrael ellen elkövetett terrortámadásai és az azt követő gázai háború 

kezdete óta drasztikusan megnőtt az antiszemita bűncselekmények száma.” – jelentette ki a miniszter. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4.  Bajorország nem engedélyezi a marihuánafogyasztást nyilvános tereken és a 

sörkertekben 

Bár a marihuána részleges legalizációját Bajorország nem tudta megakadályozni, azonban a 

tartományi kormány most bizonyos területekre vonatkozóan mégis tiltó rendelkezéseket hozott. 

Ennek értelmében Bajorországban nem lesz engedélyezett a marihuána fogyasztása olyan 

tradicionális ünnepségeken, mint például az Oktoberfest. Ezen felül a tartományi kormány döntése 

szerint – mivel ezt a szövetségi törvénykezés nem írja le megfelelően – a kannabisztermékek 

fogyasztása a Bajorországban érvényben lévő dohányzási tilalom hatálya alá kell, hogy tartozzon, 

amely többek között a középületekben, éttermekben, kulturális és szabadidős létesítményekben is 

érvényes. A tartományi kormány azonban ennél is tovább megy és még a kijelölt 

dohányzóhelyiségekben és dohányzóhelyeken – és mindenekelőtt az éttermek és kávézók szabadtéri 

területein, valamint a sörkertekben – is betiltja a marihuána fogyasztását. Emellett a CSU vezette 

kabinet a helyi önkormányzatoknak jogszabályilag lehetővé teszi, hogy azok a közösségi tereken és 

területeken, mint például szabadtéri uszodákban és szabadidőparkokban betilthassák a 

marihuánafogyasztást. 

„Célunk a marihuána nyilvános használatának korlátozása. Ez fontos az egészségvédelem, és 

különösen a gyermekek és fiatalok védelme szempontjából” – mondta Judith Gerlach (CSU) bajor 

egészségügyi miniszter a kabinet döntésével kapcsolatban, majd hozzátette, hogy a rendelet így „(…) 

egyértelmű feltételeket teremtene a szövetségi egészségügyi miniszter által teljesen elszúrt törvény 

ellenére”.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Feltételezett orosz szabotőröket tartóztattak le Németországban 

A bajorországi Bayreuthban a rendőrség múlt hét szerdán letartóztatott két feltételezett, 

Oroszországgal kapcsolatban álló ügynököt. A két német-orosz állampolgárságú személyt azzal az 

alapos gyanúval vették őrizetbe, hogy egy külföldi titkosszolgálatnak dolgoztak egy különösen súlyos 

ügyben – közölte a Szövetségi Főügyész. 

A férfiak a gyanú szerint lehetséges célpontokat, köztük az amerikai fegyveres erők németországi 

létesítményeit derítették fel annak érdekében, hogy a Németország által Ukrajnának nyújtott katonai 

támogatást szabotálják. A két férfi közül az egyik kapcsolatban állt egy „orosz titkosszolgálattal 

kapcsolatban álló” személlyel, akivel 2023 októbere óta lehetséges németországi szabotázsakciókról 

tárgyalt. Az ügyészségi közlemény szerint a vádlott kijelentette kapcsolatának, hogy kész 

„robbantásos és gyújtogatási támadásokat elkövetni, elsősorban katonai infrastruktúra és 

németországi ipari létesítmények ellen”. Az erre történő felkészülés során az őrizetbe vett személy 

információkat gyűjtött a lehetséges célpontokról, fényképeket és videókat készített, például katonai 

szállítmányokról és árukról, majd az összegyűjtött információkat továbbította kapcsolattartójának. A 

https://www.tagesschau.de/inland/gesellschaft/rechtsextremismus-straftaten-100.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/seit-hamas-angriff-sprunghafter-anstieg-an-politisch-motivierten-straftaten-19654234.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/bayern-beschliesst-kiff-verbot-fuer-volksfeste-und-biergaerten-19657348.html
https://www.sueddeutsche.de/bayern/bayern-cannabis-biergaerten-volksfeste-verbot-1.6557106
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második letartóztatott személy legkésőbb 2024 márciusától kezdve segített az első számú vádlottnak 

ebben. 

Nancy Faeser (SPD) szövetségi belügyminiszter az esettel kapcsolatban elmondta, hogy a német 

„biztonsági hatóságok megakadályozták az esetleges robbanószerkezetes merényleteket, amelyek 

célja az Ukrajnának nyújtott katonai segélyünk megcélzása és aláásása volt.” A miniszter kiemelte 

továbbá, hogy az ilyen fenyegető terveket továbbra is meg fogják akadályozni, Németország nem 

hagyja magát megfélemlíteni és ezután is támogatják a megtámadott Ukrajnát. Az ügy kapcsán a 

Külügyi Hivatal behívatta az orosz nagykövetet. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. A német kormány támogatja Románia és Bulgária teljeskörű csatlakozását a 

schengeni térséghez 

Az előző hét során Bulgáriába és Romániába látogatott Nancy Faeser (SPD) szövetségi 

belügyminiszter, aki bukaresti tárgyalásait követően elismerően nyilatkozott a román-német belügyi 

együttműködésről, valamint dicsérte a román kormány menekültügyi kérdésekkel kapcsolatos 

európai szolidaritás növelésére és az illegális migráció visszaszorítására irányuló erőfeszítéseit. A 

miniszter egyúttal megerősítette, hogy a német kormány támogatja Bulgária és Románia teljeskörű 

csatlakozását a schengeni övezethez. Idén március 31-e óta mindkét állam esetében eltörölték a 

kötelező határellenőrzést a légi és vízi határátkelőnél, ugyanakkor Ausztria eddig vétójával 

megakadályozta a schengeni szabályok bevezetését a szárazföldi határokon. Faeserrel közös 

sajtótájékoztatója során Catalin Predoiu, román belügyminiszter hangot adott reményének, mely 

szerint az idei év végéig sikerül előrelépést elérni a szárazföldi ellenőrzések területén is. 

A Frontex európai határvédelmi ügynökség adatai szerint az idei év első három hónapjában a 

Romániát is érintő, úgynevezett nyugat-balkáni útvonalon érkező illegális belépési kísérletek száma 

jelentősen visszaesett az elmúlt évekhez képest. Ebben az időszakban nemegész 5500 illegális 

belépést észleltek az ügynökség adatai szerint, mintegy 64%-kal kevesebbet, mint a tavalyi év azonos 

időszakában. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

Chaim Noll, neves német-izraeli újságíró és író a mai Németországban uralkodó, politikai 

jobboldali, baloldali, valamint iszlám antiszemitizmussal foglalkozik. 2024. május 14-én 18.00 

órától az MCC Scrutonban Noll Antiszemitizmus Németországban c. előadása keretében 

bemutatja a németországi zsidóság helyzetét, körbejárva a sokakban felmerülő kérdéseket, mégpedig, 

hogy a zsidó közösség egzisztenciális fenyegetettségnek van-e kitéve manapság Németországban, ott 

látják-e még egyáltalán a jövőjüket, valamint, hogy milyen következményekkel jár a növekvő 

antiszemitizmus Németország egészére nézve. 

További információért és regisztrációért kattintson Intézetünk honlapjára. 

 

https://www.zdf.de/nachrichten/politik/deutschland/spionage-russland-festnahme-bundesanwaltschaft-100.html#xtor=epr-376
https://www.dw.com/de/zwei-festnahmen-wegen-spionage-f%C3%BCr-russland/a-68855901
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/pressemitteilungen/DE/2024/04/bulgarien-rumaenien.html
https://www.tagesspiegel.de/internationales/schutz-der-eu-aussengrenzen-nancy-faeser-unterstutzt-rumaniens-vollstandigen-schengen-beitritt-11523323.html
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/antiszemitizmus-nemetorszagban
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Újdonságok 

Intézetünk legújabb podcastjában Prof. Dr. Hans-Christof Kraus az elmúlt évtizedben a geopolitika 

fogalma körül kialakuló vitákra reflektál és ezzel kapcsolatban elmondja, hogy a történelem milyen 

tanulságokat tartogat a külpolitikai döntéshozók számára. 

A podcast az MCC Youtube-csatornájára vagy honlapunkra kattintva érthető el. 

 

Podcastunkban Torsten Oppelland professzor, a jénai Friedrich Schiller Egyetem politológusa 

Németország és Türingia példáján keresztül világít rá a többség nélküli kormányzás egyre súlyosbodó 

problémájára, valamint arra, hogy ennek milyen relevanciája van Európára nézve. 

A podcast az MCC Youtube-csatornájára vagy honlapunkra kattintva érthető el. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Dobrowiecki Péter, Intézetünk kutatási vezetője az Inforádióban elmondta, 2016 óta 2023-ban 

követték el a legtöbb bűncselekményt Németországban; leginkább az erőszakos és vagyon elleni 

bűncselekmények száma kiugró, 18 százalékkal nőtt az előző évekhez képest. 

A teljes intejrú meghallgatásához kattintson az Infostart honlapjára. 

 

A romló bűnözési statisztikák alapján már a német kormány is elismeri azt a tényt, hogy az 

integráció nem egy sikertörténet, hangsúlyozta a Magyar Nemzet érdeklődésére Intézetünk 

kutatási vezetője, Dobrowiecki Péter. 

A teljes cikk elolvasásához kattintson a Magyar Nemzet honlapjára. 

 

Európai vita, párbeszéd és együttműködés helyett elnyomás és cancel culture – Intézetünk 

sajtóközleményét a NatCon konferencia körül kialakult helyzetről a Mandiner közölte.  

A teljes sajtóközlemény elolvasásához kattintson a Mandiner honlapjára. 
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